Ot porkeverékkel kisérleteziink:

A) Aluminiumpor és jod keveréke

B) Natrium-hidroxid és ammonium-klorid keveréke
C) Aluminiumpor ¢és kéalium-hidroxid keveréke

D) Vaspor és kénpor keveréke

E) Szodabikarbona és borkdsav keveréke

a) Melyik keverék alkotorészeit tudnank oldészer felhasznalasa nélkiil, egyszert fizikai
modszerrel gyorsan szétvalasztani?

Mi ez a modszer és melyik dsszetevd milyen fizikai tulajdonsagéan alapul? Az elsé kisérletben
az 0sszes porkeverékbdl mintat vesziink és vizet adunk hozza.

b) Melyik esetben nem tapasztalunk kémiai valtozast?

Hogyan tudnank a két anyag reakciojat mas modszerrel eldsegiteni?

c) Melyik esetben kiséri jellegzetes szinvaltozas a reakcio lezajlasat?

frja fel a folyamat reakcidegyenletét!

Milyen szint latunk?

d) Melyik reakcioban keletkezik elemi géz?

frja fel a folyamat reakcidegyenletét!

e) Melyik reakcioban keletkezik égést nem taplalo, a levegdnél nagyobb siirliségii gaz?
Adja meg a gaz Osszegkeépletét!

f) Melyik reakcioban keletkezik olyan gaz, amely vizes oldatanak Iugos kémhatasa nedves
indikatorpapirral kimutathat6?

frja fel a gazfejlodéssel jaro folyamat reakcidegyenletét!

(2019. majus id.)



Megoldas: (13 pont)

a)D I pont
Magnes segitségével, I pont
a vas ferromagneses tulajdonsaganak koszonhetoen. I pont
vagy

Szublimacioval, I pont
a jod nagyobb illékonysaganak készonhetoen. I pont
b) D I pont
Melegitéssel. I pont
c) A I pont
2A1+3L=2All3 I pont
Lila szint latunk. I pont
d)C I pont
2 Al+2 KOH + 6 H20 = 2 K[AI(OH)4] + 3 H2 I pont
e)E

COs csak egyiitt: I pont
B 1 pont

NaOH + NH4Cl = NH3 + NaCl + H20 I pont



